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ANALYSE : LES LIMITES

ICas d’indétermination|

IRevoir au préalable toutes les méthodes|

Calculer le domaine et les limites indiquées

rem : pour o, envisager éventuellement +« et -o

Premiére série

I)lim 8x+6

x—0 x3

2)lim sin8xz/7

x—1 x_l

3) lim — >
x—>+o0 (3 + x)3

4) lim 3x° +5x* -8

x—>*too

2
6)lim——*

x—1 4[x2_x

7)lim

x*=9
3 \4x+13 -5
&) limx ++/9x%—1

X—>0

9)lim

o4 +1+x

modifier le terme « 2x* » pour que

la limite soit

a) O b)5/6




Seconde série

Dlim>—%
x—4 x_4
2)lim X =3
x—>739_x2
2
3)1imL2x
=2 x?—4x+4
4)hmx—+l
o1 =2x%+x+3
52 _
5)lim x*+9x -8
8 x> —16x + 64
x*-9
6)lim—>—>
1+ x -2
7)lim -2 =1
x—2 x_2
8)lim 2x

34— \Jox—2

9)lim

1419 —8x —+/x +10

12)lim

X—>00 /x2+1

13)lim(2x +3x° +1)

14) lim 5=
== Qx 41

Modifier le terme « 8x » pour avoir

1°lim = +o0
2°lim =0~

7
3°AH = y=—
7Ty

15) lim 21

X—>00 [3_x
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16) lim .| 21—
X—>00 _x

2

17) lim ——-~

S

18) lim(v/x2 +1 —+/x2 + 4)

X—>0

2cosx

19)lim

X

l—sinf
2

5-20 %
20) lim—%

X

23 Co8x— —
2



Réponses des exercices de la premiére série

Domaines

1)RY0} 2)]1,+ o[ 3)R{-3} 4)R 5)R\{-1,2}

6)]- o0, 0[U1,+o0[  7)[-13/4,3[U]3,+ o[ 8)]- o0 ,-1/3]U[1/3,+ 0]
9)]- ,-V1/3]JU[-V1/3,+ »[ 10)R

Limites
8x+6 -1

U_U: +w

I)lim
x—0 x3
<
>

2)lim sin87 /7 0" n_

x—l ‘[x_l OJr

>

3) lim ="—"=0"
w0 (34x) too

4) lim 3x° +5x> =8 = lim 3x” =+

x—>*too x—>*too

. SN M ) S T S
=>2—x2+x+2 0 ©2—-(x-2)(x+1) »2x+1 3
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I-x2 0, .. (I-xVx*—x . (-x)I+x)Vx*—x
=" "—lim =lim
x—>1 /x2 —-X 0 x—1 x2 —X x—1 x(x — 1)

2 __ —_
7)lim x*-9 Mim (x=3)(x+3)(W4x+13+5) _
3 J4x+13 -5 3 4x+13-25

lirm(x—3)(x+3)(\/4x+13 +5) _lim(x+3)(\/4x+13 +5) 4
x¥3 4x+13-25 x¥3 4

8) lim x +/9x%—1 =+

X—>+00

2 _ _ 2 _
lim x4+ %% =1 ="—o0 4 00— 1im & V9~ 1)(x—9x*~1)

x> oy x—~/9x2—1
— 2 _ _ 2 _ 2
i C8EHD _me e 8 T i 2= e
X—>—00 xX— ,\/9x2 _ 1 — 00 x——o x — |3x| X—>—00 4x X—>—00
9) lim ——2> O im 2% =3

"—’+°°\/4x2+l+x 400 x40 3x

Ox — 0 - Ix(Va4x*+1-x) Ox(v4x*+1—-x)

lim = =1 lim
s> JAx241+x  +0—00 > 4x24+]—x2 x>0 3x*+1
Ox.(|2x|— 2
0 i 220 o
+00  xo>—® 3x2 x—>-0 3 x2
5 5
10) tim 2% P20 T i T
X—>—00 2x +5 X—>—00 2x X—>—00 2
5
lim At 0" sinestpairet>5
x>0 Dx" 4+ 5
i X +2x-1_5
X—>—0 18 5 B 6
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Réponses des exercices de la seconde série

Domaines :

1)R\{4} 2)R{-3,3} 3)R{2} 4)R\{-1,3/2} 5)R\(8}

6) [-1,3[U3,+0[ 7)]2,+ [ 8)[1/3,3[U3,+ [ 9)]1,19/8] 10) R{1}
11)] ©,1/3[ 12)R  13)R  14)R{-1/9}  15)}- 3]

16) I- o0 3[UR1/4,+ [  17)}1/5,+ @[ 18)R  19)R\U {x+k4n)

20) R\kUZ{i§+k27z,(2k+l)7r}

Limites

Dlim =% o=l
wix—4 0

>

H_6"

2 lim X2 =0 4o
)<H—39—x2 0

>

2
3)lim——— =% T2 8. +00
=2x?2—-4x+4 0

4lim—FL
=l =2x?+x+3

2 _
5)lim— 2% =8 _
-8 x2—16x + 64

x+1 1

m ==
> l(x+1)(-2x+3) 5
:hm(x—S)(—x+l) =lim_x+1 _ -7
=8 (x—8) =8 x—8 0

" " H: +(x3

0,
0
0,
0

x2-9

(x=3)(x +3)(W1+x +2)

) 0 )
6)lim———="—"=1lim =24
)x—>3 Il_i_x_z 0 x—3 x—3
6x—1 11
7)lim ="—"=+400
) =2x=2 07
S)lim_ 2VE 23

Nx—1—+/x2—1 _hm(x—l—x2+1)(\/19—8x+\/x+10) i x(\19-8x)++/x+10) :,,2Jﬁ,,

9)lim = im =400
S J19-8x —/x+10 =1 (19-8x—x—10)(Wx—1+x>=1) =1 9Wx—1+/x2-1) 0
10) lim —>— =8 _n_¢7

x—>¥0 ] — x F oo
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-12 —-12
11) lim =" "=0"
=y 1-3x +©
3 3
12) lim =—"=0"
x—>to0 lxz + 1 + o0
13)lim(2x +3x> +1) = lim 3x’ = oo
14) lim SX=5 o ®u_ jip, 8¢ _8
—>=20x+] o =9y 9
Modifier le terme « 8x » pour avoir
1°lim = 400 1°—8x2
2°lim=0" 2°impossible (rem : on pourrait remplacer « 8x » par « 8 »)
3AH =y=" 309X
4 4
15) Tim 2L 0@ jim 22X Jim - 20"y = —0
X—>—00 3 - X o0 x——wo [_ X X—>—0
16) lim |21 =% _»
X—>too 3 - X
2 2
17) lim 25 0% i 2~ fim xV5x _ oo
X—>+0 lsx +1 o0 x40 | [§x X—>+00 5
18) im(v/x2 +1 —+/x2 + 4) ="o0 — 0" = lim =3 3
¥ o0 (Y241 +/x2+4) 4o
19)lim2S%% 0= 20_
X 1 . X 0
; — S —

X
s-21g7 5233 g
20) lim 2 _n 3 _nnombre positif

—>— 1 0 Oir
3 COSX ——

=100

X

<
>



